Széchenyi Istvan Egyetem
Szerkezetépitési és Geotechnikai Tanszék
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3. gyakorlat

Hatarozza meg az alabbi lemez nyomatéki igénybevételeit a sav-, és a Marcus

modszersegitségével!
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Kiindulasi adatok:
allando teher: gy = 10kN/m?
hasznos teher: qx = 15,0kN/m?
teher tervezési értéke (mértékadé teher)
yG = 1,35 VQ = 1,50

Pra = 1,35 % 10 + 1,50 * 15 = 36,0kN/m?

1.1.

kompatibilitasi feltételek:

1" PEd = PEdx + pEd,y
2., E, = El,
3., w, = w, (maximalis lehajlas helyén)
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A c értékek a lemez megtdmasztasi viszonyaitdl fiiggd
paraméterek:

két oldalan befogott lemez:

két oldalan csuklos lemez:

Igénybevételek meghatirozisa sivmddszerrel (tartékereszt eljardssal
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Wy =W,

w. = .y PEdx * 1" — o = Py + 1"
T EdL YT B
1 pde*lx 5 *pEdy*ly4

384 Bk 384 El;

Behelyettesitve az 1. egyenletbe:

Ped = Pedx + Pray = 1,582 * Pgq,y + Pray = 2,259 * pig

1

Pedy = 5582
Prax = 36 — 13,94 = 22,06kN/m

= 13,94kN/m

Igénybevételek (1m széles savra):

mx mX

~_

mx
22,06 * 4,02
my = ———— =14,71kNm/m
24
22,06 * 4,02
m, = ———=2941kNm/m
12
my
13,94 = 3,0~
mf = —g = 15,68kNm/m
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1.2. Marcus mddszer (csavaras figyelembevételével):

T ’ " "
PEd =P Edx TP Edy TP Edx TP Edy
7 "
pEd,x,y =D Edx + p Ed)y

2
" 5 (L m,
D Edx = g * l_ * m * PEd x

y ox

5 (L' m
p/r =& y % y % p
Ed)y 6 lx oy Ed)y

,ahol pgg . €s pgq, a sivmddszerrel meghatarozott teherrészek.

A sdvmddszerrel meghatarozott mez6kozépi nyomatékok:

m, = 14,71kNm/m
m, = 15,68kNm/m

A kéttamaszunak tekintett x és y irdnyu lemezsavok maximalis nyomatékai a teljes q teherbdl:

_ DPra* L’ 36,0 * 4,0

Myy 8 8 = 72kNm/m
«1,% 36,0 3,02
My, = pEdS Y = = = 40,5kNm/m

Az x és y irdnyu csavarasi tagok:

5 (4,0)2 14,71
*

pEd,x=g ﬁ * 72.0

5 (3,0)2 15,68

P ey =5*\30) * 205

Az x és y irdnyu hajlitasi tagok:

422,06 = 6,68kN/m?

——% 13,94 = 2,53kN /m?

P'rax = Prax — P pax = 22,06 — 6,68 = 15,38kN /m?

p'Ed‘y = DEdy — p”Ed‘y = 13,94 — 2,53 = 11,41kN /m?

Marcus mddszer alapjan meghatarozott igénybevételek:

15,38 * 4,02
mf = ———"— =10,25kNm/m
24 az igénybevételek
15.38 x 4.02 kisebbek, mint a
my = ————— = 20,51kNm/m sdvmodszer alapjan
12 meghatarozott
= 11,41 * 3,02  12.84kNm/m igénybevételek
y = 8 - ’
kiilonbségek:
m; —nal 10:25 = 43%
my — nal 20:51 = 43%
m;r — nal 1284 = 22%
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